

习近平会见全国“枫桥式工作法” 入选单位代表

蔡奇李希参加会见

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺，勉励他们再接再厉，坚持和发展好新时代“枫桥经验”，为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂东大厅，全场

响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应勇参加会见。

党的十八大以来，习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示，各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，紧紧依靠群众探索创新，努力为中国式现代化建设创造安全稳定良好的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。

曹慧泉开展主题教育专题调研时强调

深入开展“走找想促”活动 全力推动主题教育走深走实

学思想 强党性 重实践 建新功

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 11月6日，市委书记曹慧泉开展主题教育专题调研，听取个人牵头调研课题、领办问题有关情况汇报。他强调，要进一步扛牢政治责任、加强科学统筹、突出问题导向、强化严实作风，深入开展“走找想促”活动，全力推动主题教育走深走实。

市领导王卫安、李武宁、杨英杰、罗绍均参加。

来到市委主题教育办，曹慧泉走访慰问了各工作组工作人员。座谈会上，相关部门负责人分别汇报了主题教育开展最新进展及化债工作和统计造假整治情况，与会人员就下阶段

工作提出建议。

曹慧泉充分肯定全市主题教育前段工作。他指出，主题教育开展以来，全市各级党组织对照中央部署和省委要求，聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施有机融合、一体推进，扎扎实实做好各项工作，有力推动主题教育成果转化为攻坚克难、干事创业的动力和实效。

曹慧泉强调，要进一步扛牢政治责任，牢牢把握主题教育的总要求和目标任务，深入开展“走找想促”活动，全力以赴解决一批“表现在基层、根子

在上面”的系统性、长期性、复杂性问题，以高质量主题教育推动高质量发展。要进一步加强科学统筹，增强工作的专业性、计划性、系统性，正确处理深入推进主题教育与做好中心工作的关系，在观念、行动、结果上全面体现高质量发展要求，以群众认可不认可、是否感受到实实在在的获得感为导向，敢于向问题“叫板”，加强理论学习、调查研究，把“四下基层”要求贯穿“走找想促”活动全过程，深入开展“一把手走流程”活动，切实找出影响高质量发展的瓶颈；全力解决问题，紧盯人民群众“急难愁盼”问题以及生态环保、基础设施建设等方面的历史遗留问题，持续用力、久久为功，

全力谋求破解之道。要进一步强化严实作风，全面对标对表，针对“上热下冷”“前紧后松”“避重就轻、避难就易、避实就虚”等现象，加强督促指导，分类施策推进解决；全面改进作风，不搞文山会海、不搞层层加码，不折腾基层，把工作重点放在推动中央、省委、市委部署要落实上。

曹慧泉强调，要全力防范和化解政府债务风险，坚定信心，抢抓机遇，始终坚持工作的高标准，锚定化债目标，压实主体责任，把握化债进度，全力解决问题，确保化债成效。要深入开展统计造假整治，树牢正确政绩观，做实统计基础，抓好“五经普”和“应统尽统、应收尽收”工作，确保统计数据真实、全面、客观反映株洲发展情况。

曹慧泉在有关会议上强调

推动全市政法工作 再上新台阶

株洲日报(全媒体记者/周菁) 11月6日，市委书记曹慧泉主持召开王卫安同志市委政法委员会新见面会。他强调，要继续发扬优良传统，进一步振奋精神、坚定信心、扎实工作，推动全市政法工作再上新台阶，为培育制造名城、建设幸福株洲提供坚强政法保障。

市委副书记、市委政法委书记王卫安讲话。市委常委、市委组织部部长李武宁宣读省委任免决定，介绍王卫安同志工作经历。副市长、市公安局局长唐文发，市人民检察院检察长向新林参加见面会。

曹慧泉充分肯定市委政法委员会近年工作成效。他说，此次干部调整，充分体现了省委对株洲干部的关心厚爱、对株洲工作的高度肯定，对此坚决拥护。相信王卫安同志在新的工作岗位上，一定能与大家一道，共同开创株洲政法工作新局面。

曹慧泉强调，要讲政治、强党性，全市政法系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把坚持党的绝对

领导贯穿始终，奋力推进政法工作现代化，自觉做“两个确立”“两个维护”的坚定捍卫者、模范践行者。要顾大局、强主责，紧扣中心、服务大局，全力履行职责使命，坚决维护政治安全，全力服务经济发展，促进社会公平正义，确保社会安全稳定，更好服务高质量发展、高效能治理、高品质生活。要锻造铁军、强队伍，全面深化政法改革，扎实开展主题教育，持之以恒强素质、提能力、转作风，持之以恒正风肃纪反腐，坚持从优待警，锻造政治过硬、本领高强、作风优良的精兵劲旅。市委政法委员会要发挥统筹协调作用，公检法司等各部门要强化班子建设，坚持问题导向，强化信息互通与分工协作，共同推动各项工作干在前、走在先。

王卫安表示，坚决拥护和服从省委、市委安排。将始终对党绝对忠诚、服务大局、一心为民、从严治警、廉洁自律，恪尽职守、埋头苦干，不辜负组织的信任和全市人民的期望。

毫不含糊走好区域协作之路

——四论株洲高质量发展逻辑



经济规律表明，产业和人口向优势区域集中，经济增长空间结构发生深刻变化。学界已有基本共识：“十四五”乃至以后更长一段时间，都市圈、城市群将是中国经济增长的龙头动力源。

落实习近平总书记“长株潭一体化发展要继续抓下去，抓出更大成效”的重要指示精神，今年8月，《长株潭一体化发展三年行动计划(2023—2025年)》印发实施，剑指全国重要增长极。

在新的起点上，置身这场宏伟实践，株洲，到底走什么样的路？看苏州之与上海，特别是昆山、太仓，打的是轨道交通，走的是竞合路，造就出一个“嘉昆太，万亿增长极”发展现象。苏州人用一句“大树底下好种碧螺春”道出了其中密码。

大树底下既不是躺平“好乘凉”，也不是恐惧“不长草”，而是差异化地“种碧螺春”。同受沪广深超一线城市辐射，苏州、佛山、东莞异军突起，而中山、肇庆、珠海、青洲却相形逊色。背后折射出一个根本逻辑：区域协作从来不是被动的地理决定论，而是主动的战略抉择。

错位竞跑“长成不一样的森林”。很长一段时间，舆论场出现了

一些对一体化的误解和偏见，认为株洲要被长沙“吸”干了，大呼“株洲老本都快没了”。实际上，湖南四个世界级产业集群，都集中在长株潭都市圈，株洲就占半壁江山。而长株潭三城产业又各有千秋：长沙以工程机械、电子信息产业称雄；株洲靠轨道交通、中小航发、硬质合金等产业制胜；湘潭凭先进钢铁材料、新能源汽车占位。完全不重复，全国罕见。各家凭绝活吸引要素，靠市场配置资源，彼此差异互补，恰是长株潭都市圈最大优势。

每个城市群、都市圈，不可能什么都做，长株潭做不到，只能做自己擅长的。翻一翻广东产业集群地图，得益于珠三角地区高端制造业溢出，粤东汕头的海上风电，粤西湛江的绿色石化，粤北韶关的新材料和河源的手机产业，等等，广东制造业正从梯度转移走向区域协作，在错位并线竞跑中，产业差距逐步缩小。

产业是错位，不是抢位。必须聚焦株洲优势领域主赛道，在都市圈大生态中找准位置，长成一片与长沙、湘潭不一样的森林，打开另一片天地。从新一届市委制定的“3+3+2”现代产业体系看，第一个“3”源于制造业立市“厂所结合”的积淀传承，第二个“3”是第一个“3”的裂变融合，最后一个“2”既有烟花、服饰、陶瓷深厚的传统烙印，又有北斗、IGBT未来抢布局的株洲选择。差异

化赛道无不是扬长补短、锻长板，传递的是“以我为主”的战略定力，彰显的是支撑湖南先进制造业崛起的雄心实力，考验的是推动本土裂变和产业链招商的执行功力。

主动靠拢抱团突围。一体化是机遇，不是危机。都市圈是共赢，不是排他。经济发达地区，无不把合体系突围当做大增长密码。看广东，深汕特别合作区建立，力图打造世界级汽车城；看海南，儋州洋浦一体化，打造自贸经济第三极；看长三角，苏沪两城地铁11号线实现无缝换乘，两个万亿级城市的市中心，实现跨省地铁直达。

株洲必须依托长株潭都市圈大生态、大平台、大体系携手向上突围，必须坚决摒弃门户之见，用市场思维理性看待大城市“虹吸”现象，善于抓住溢出机遇。近年来，北斗、三一系、长郡雅礼等布局株洲，正是因为株洲抓住了长沙科技教育资源溢出。换言之，山河系、时代系等企业抢滩布局长沙后，也反哺株洲基地业务，许多科学家、工程师家在长沙工作、工作在株洲。

长沙、湘潭是株洲经济外向的首站。要提早谋划、主动靠拢，把问题变成前进动力，把堵点变成工作发力点。重大区域性规划要提前考虑10到15年，轨道上的长株潭和绿色调规要立足长远眼光，当前的融城、城轨、瓶颈路等问题要主动对接解决，决不能等长沙对接我们。长

沙今后发展又快又好，株洲不仅要做好当溢出第一站准备，还要强化产业和创新资源交流合作，共同搭建长株潭大平台，既催化溢出，又加深联系，埋下承接伏笔。

唱好长沙株洲研发“双城计”。长沙建设全球研发中心城市其时已至，其势已成。这是以创新驱动发展战略，根本塑造湖南先进制造业核心竞争力关键一招，更对株洲“厂所结合”生态进化，产业和创新能级飞跃，具有特别重大的机遇。

以企业为创新主体，是株洲创新研发的根本优势。但也要看到，在基础研究和共性技术突破、中试基地建设和支撑未来产业布局上，比较吃力。要抢抓这一机遇，加强优势领域域研合作，攻克关键技术，支持本土企业到长沙抢滩布局，深度对接联系长沙高校的科研资源，组建研发团队和平台，建好一批孵化器、加速器，推动长沙研发成果在株洲转化，株洲技术创新问题用长沙资源解决，吸引更多在长沙成长创新创业团队到株洲发展，助力长沙建设全球研发中心城市。

我们的城市天生开放，过去包容天地南北，现在更有宽广格局，依托强大的创新优势，北融小城的宜居生活，世界级企业的平台，中等规模城市的成本优势，只要聚焦主赛道深耕细作，主动融入加强协作，必定有东莞、昆山的别样精彩。

(执笔：吴楚、王彦峰)

市总工会搭舞台助“工”成“匠”

万场技能竞赛 逾百万职工参与

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏) 近日，“芦淞工匠杯”乡村振兴白关丝瓜产业工人技能竞赛举行，冠军被授予“白关丝瓜产业工匠”“白关丝瓜金牌种植能手”荣誉称号。这是我市助“工”成“匠”的一个缩影。

今年上半年，我市结合产业举办了第三届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛，来自全市40家企业的324名职工同台竞技。近年来，我市积极搭建职工职业技能竞赛舞台，培育了一大批“株洲工匠”“湖湘工匠”“大国工匠”。

五年来，我市各级工会聚焦“3+3+2”现代产业体系，开展了各种劳动和技能竞赛活动，形成了“一县一区一品牌”劳动和技能竞赛格局；组织开展轨道交通、新能源汽车、醴陵陶瓷、省市重点建设项目以及电力、建筑、快递等各级各类劳动和技能竞赛10000余场，参赛职工达110万人次；拥有4个“湖湘工匠”培育和竞赛基地，成功创建了2个全国、7个省级、30个市级示范性劳模和工匠人才创新工作室。



工作中的工匠人才。
株洲日报全媒体记者/何春林 摄

茶陵首届创新创业大赛即将开赛

株洲日报(全媒体记者/陈洲平 通讯员/雷雪梅 雷丽) 为深入推进“人才强县”战略，加快打造近悦远来的人才发展生态圈，本月下旬，茶陵县将举办首届创新创业大赛，目前报名工作已完成。

本届创新创业大赛以“创新创业，圆梦茶陵”为主题，聚焦“科技+金融+人才+项目”，围绕省市县重点产业、关键核心技术攻关、传统产业转型升级和未来发展新动能等优势，以项目落地、成果转化和实际贡献为依据，旨在助力中小企业纾困增效，支持和吸引具有较强科研和技术创新能力、科研成果的优秀创新创业团队和人才汇聚茶陵，推动产业协同创新及经济高质量发展，打赢科技攻坚战，建好先进制造业高地和科技创新高地。

据了解，此次大赛预计12月底结束，比赛分为创新组和创业组，共分为赛前培训、比赛及颁奖两个阶段，目前正在开展银行对接、参赛对象筛选等准备工作。大赛将通过“科技+金融+项目+人才”的方式，为优胜企业提供优质金融贷款、省级项目评选推介、创新项目孵化、“三区人才”支持等奖励，助推企业创新创业。

特许经营权交易活跃 交易金额创历年新高

株洲日报(通讯员/张平) 近日，株洲市住房和城乡建设局为转让人的轨道交通科技城投资开发总承包经营权(第一期)涉及停车位、充电桩、光伏发电、户外广告的4项特许经营权项目在株洲市公共资源交易中心进行公开招标交易，最终湖南国信建设集团股份有限公司以成交总价5.01亿元成功中标，这是株洲市公共资源交易中心今年入场交易成功的第十宗特许经营权项目。

自我市开展国有“三资”清查处置与管理改革工作以来，各县市区都在积极全面实施，主动推动清查，盘活闲置国有资产。

截至目前有株洲市城区道路公共停车位、株洲市城区充(换)电基础设施建设、醴陵市水资源、攸县水电资源配置等特许经营权项目都已成功交易，茶陵县城及主要乡镇户外广告20年经营权也已挂网入场交易程序中。截止10月31日，特许经营权的成交总价高达32.08亿元，创造了近年来交易金额的最高。

株洲市公共资源交易中心作为公共交易平台，将不断丰富完善平台功能，拓展延伸平台半径，优化提升平台运用，以优质服务便捷的服务助推株洲高质量的发展。

“牧草之王”收割忙

近日，天元区群丰镇合花社区和白莲社区的玉米草种植基地，收割机正在田间来回收割玉米草。为有效开展管控区禁种水稻工作，同时确保耕地不抛荒，群丰镇多个社区在管控区内的耕地种植玉米草，并进行统一集中耕种、管理、收割。玉米草，被冠以“牧草之王”的称号，茎和叶子都很嫩，口感清甜，含有多营养成分和微量元素，家禽和食草性鱼类都很喜欢吃。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/李江 摄



油茶满枝喜丰收

近日，位于深口区朱亭镇金福村的湖南山园农林苗木有限责任公司油茶基地，漫山遍野的油茶树硕果累累，村民们背着竹篓穿梭其间，趁着晴好天气采摘油茶果。

深口区是我省油茶大县，油茶产业发展重点县和核心县。近年来，当地以林长制为抓手，大力发展油茶产业，探索“公司(合作社)+村集体+农户”的经营模式。今年，该区油茶种植规模达38.5万亩，油茶籽产量达2万吨，产值达6亿元。

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘旺 陈柱波 摄